

# 诗词朗诵大赛等你来挑战

□本报记者 赵春晖

朗诵作为一种极具感染力的艺术形式,能够让孩子们在诵读经典中感受诗词之美,传承中华文化。为给潍坊的青少年儿童提供一个展示自我的舞台,激发他们对诗歌的热爱,提升语言表达能力和文化素养,潍坊日报青少年发展服务中心拟举行“更好潍坊 诗韵飘香 童声朗朗 诗和远方”诗词朗诵大赛,欢迎广大青少年儿童踊跃参与。

大赛拟分为幼儿组、少儿组和青少年组。其中,幼儿组组别分为小班组、中班组和大班组,为个人或组合参赛,每组人数1人-3人。少儿组组别为个人或组合参赛,每组人数1人-3人,年龄在6周岁-9周岁之间。青少年组组别为个人或组合参赛,每组人数1人-3人,年龄在10周岁-15周岁之间。

大赛拟分初赛、复赛、决赛三个阶段进行。初赛阶段采取线上方式进行,有意参与比赛的选手可自行准备一首诗歌进行朗诵,录制参赛作品投稿。组委会将邀请评委进行严格评选,根据初赛选手的朗诵技巧、情感表达、舞台表现等方面进行打分并选出复赛选手。

复赛采取线下方式进行,在初赛的基础上,增加即兴朗诵环节。参赛选手现场抽取一首诗歌进行朗诵。评委综合选手的自备作品朗诵和即兴朗诵表现进行打分,每组选出一定数量的选手进入决赛。

决赛同样采取线下方式进行。选手的参赛作品需符合比赛要求,脱稿参赛,作品时长为2分钟-5分钟。在参赛过程中,选手可借助音乐、道具、服装、舞蹈、吟唱等艺术表现形式,来创造更加优美的欣赏意境,提升诵读的表现力和感染力。组委会将邀请专业人士、教师代表等作为评委,根据参赛者的表现进行打分。

根据选手报名情况和参赛情况,对幼儿组、少儿组和青少年组分别设置一等奖、二等奖、三等奖。同时,还将根据选手参与规模、选手获奖情况等指标设单位组织奖和教师指导奖,由主办单位颁发。

据了解,此次大赛的评分标准主要包含朗诵技巧、情感表达、舞台表现、创意表现等四个方面。

其中,朗诵技巧要求选手发音准确、清晰,语调抑扬顿挫,节奏把握得当,占40分。情感表达要求选手能够深刻理解诗歌内涵,准确传达诗歌情感,朗诵富有感染力,占30分。舞

台表现要求选手仪态大方,表情自然,肢体语言协调,与观众有良好的互动,占20分。创意表现要求选手在朗诵形式、表演方式等方面有创新,给人耳目一新的感觉,占10分。

即日起,报名渠道正式启动,选手可自行报名,培训机构、中小学校可以组织学生集体报名。报名邮箱为:wfqsntg@163.com。

报名选手需提供姓名、性别、身份证号、联系电话、作品信息、参赛视频等,组合选手需上传所有参赛选手的信息。需要注意的是,参赛视频需横屏拍摄,时长2分钟-5分钟,格式为MP4,视频大小不超过1G。参赛视频应当声音清晰、画面稳定、无噪音、一镜到底,不得出现剪辑、配音、字幕处理的情况。选手在录制参赛视频时需脱稿诵读,不得借助具有提词效果的工具。参赛视频开头,参赛选手需要说明诵读篇目的名称及诗词作者,不得出现个人信息。

诗词是中华优秀传统文化的重要组成部分,诵读诗词,不仅可以了解文化知识,还能够培养文学素养,帮助青少年儿童更好地欣赏和理解文学作品。而且古诗词中有很多精美的词汇,通过诵读能够拓展词汇量。

潍坊日报青少年发展服务中心负责人表示,此次比赛旨在以赛促读,引领广大青少年儿童诵读中华经典、感受诗书气韵,增强学生的语言表达能力和记忆力,并激励青少年儿童用自己的方式诠释古典诗词的魅力。

对此次诗词诵读大赛感兴趣的学校、培训机构、学生,如想了解更详细的比赛信息,可以拨打电话0536-8196155、13792679829(李主任)咨询。

▼小记者一齐朗诵经典。(资料图)



芳园百李

主持人:李芳芳

做优小记者平台 促进青少年成长



雕、微雕工艺品,体验潍县砸铜技艺、点茶茶艺,沉浸式感受非物质文化遗产的博大精深;通过开展军事研学活动和国防安全进校园活动,进一步弘扬爱国主义精神,培养青少年的国防意识和国防观念;开展心理健康教育讲座,帮助青少年了解心理健康教育的重要性,为学生的健康成长创造更好的环境;开展各种趣味体验活动,把安全教育内化于心;丰富多彩的劳动实践活动,让大家在欢声笑语中体验劳动乐趣;文艺演出和选拔活动让青少年展现出阳光自信、昂扬向上的精神面貌。

潍坊日报小记者团还打造了系列精品栏目。“中国少年说”栏目重在培养青少年的播音与主持能力,孩子们上台演讲,不仅锻炼口才,提高语言表达能力和随机应变能力,还可以进一步提升自身综合素质。“趣学英语”栏目为喜欢英语的青少年搭建了一个展示自我的舞台,让他们将英语学习从书本中应用到实践活动中,在轻松愉快的氛围中感受英语魅力、提高英语运用能力。“向上吧少年”栏目以文字报道的方式,记录小记者的故事,全方位展现他们的独特风采……

看到这里,你是否也想加入他们,一起去看更广阔的世界,感受丰富多彩的生活?加入潍坊日报小记者团,可以参加丰富多彩的社会实践活动和传统文化、科技、亲子教育等专题讲座;参加风筝会采风活动以及夏令营、冬令营等社会实践活动并享受优惠;小记者的文学、摄影、书画等作品,择优发表在《潍坊日报·红领巾》《潍坊晚报》以及潍坊日报青少年发展服务中心抖音号等平台;才艺突出者优先加入潍坊日报青少年发展服务中心艺术团,还可以参与全市青少年主题征文、朗诵、书画等大赛。总之,这里为你搭建了树立远大理想、展示自我风采的广阔舞台。在参加活动的过程中,可以更好地提高语言、文字的表达能力以及人际交往能力。通过参与课堂外的特色社会实践活动,可以提升实践能力和创新能力,进而提高自己的学习兴趣和学习成绩。

全市6周岁-16周岁的在校中小學生,热爱文学、写作、书画、摄影,喜欢社会实践的,都可以报名加入潍坊日报小记者团。感兴趣的家长和学生可以拨打电话0536-8196155、13792679829(李主任)报名。



小记者参加社会实践活动。(资料图)

□本报记者 赵春晖

春节刚过,孩子们的腰包鼓起来了,每一个压岁红包里,都饱含着亲朋好友的祝福、期望和深深的爱。这笔压岁钱打算怎么安排呢?可能你会买玩具、买零食、买课外书或者学习用品。其实,还可以报名参加潍坊日报小记者团,为自己开启一段不一样的童年之旅,跟随小记者团参加丰富多彩的课外实践活动,增长见识、开阔眼界。

潍坊日报小记者团成立于2010年,十多年来,累计发展会员3万人次,组织各类活动700多场。活动涉及红色基因传承、优秀传统文化宣讲、职业体验、研学采风、才艺选拔、爱心助困等,让孩子们在获取书本知识外,学习更多知识,丰富阅历,拓宽视野,受到家长和社会各界的肯定,已成为我市优秀的青少年社会实践教育平台。

刚刚过去的2024年,潍坊日报小记者团组织开展了形式多样的课外实践活动:通过参观潍坊市博物馆,小记者了解了潍坊深厚的文化底蕴,对家乡文化有了进一步的了解,同时增强了他们的文化自信;在潍坊十笏园博物馆,参观核

# 小记者团期待优秀的你